
关于编制 2024 年学院部门预算的通知

各部门：
为做好 2024 年学院部门预算编制工作，根据《中华人民共和国预算法》有关规定、《湖南省财政厅关于编制 2024 年省级部门预算的通知》和《湖南省教育厅关于编制省本级教育部门2024年“一上”预算的通知》文件精神，结合学院预算编制实际情况，现就编制 2024 年学院部门预算有关事项通知如下：
一、改革重点
（一）确保重大战略资金保障。将落实省委省政府及学院 党委重大决策部署作为预算安排的首要任务，统筹存量资金和新 增预算、结转资金和年度预算、财政拨款和自有资金，保障“双 高”建设、重大项目、重要工作支出需要。预算安排先定政策及 项目，后定资金。
（二）深化全口径部门预算管理。各部门要将取得的各类收入全部纳入学院预算，全面反映各项收入来源及构成，不得在预算之外保留其他收入项目，未列入预算的收入不得安排支出。
按照“预算一个盘子、支出一个口子”的原则，统筹各类预算收入， 统一安排各项支出，形成资金合力，保障部门正常运转和学院发 展需要。
（三）坚决落实过“紧日子”要求。坚持行政干部带头过“紧 日子”，勤俭办一切事业。建立节约型校园，严格控制单位“三公” 经费、会议费、培训费、其他交通费用等运行支出，精简举办节 庆、晚会、论坛、赛事等活动，持续压减一般性支出，坚决扣减低效无效支出。
（四）强化项目储备管理工作。各部门作为项目管理主体，应与部门预算编制同步启动项目储备工作，科学设置项目入库条件，明确立项依据、实施期限、预算需求等要素，做好可行性研 究论证、入库评审等前期工作。根据预算金额，将实施条件成熟的项目按轻重缓急有序纳入预算项目库，待预算批准后立即推进实施。项目库实行滚动管理、动态调整，对实施进度缓慢、难以达到预期目标的，相应调减或取消预算安排。
（五）推动预算执行考核力度。提高预算编制的规划性和 精准性，除学院党委新增重大决策部署，年中一般不新增预算。 积极采取措施提高预算执行进度，全年各部门整体支出进度力争 达到 95%以上；提升预算执行均衡度，避免年底突击花钱。定 期开展支出进度通报，支出进度情况纳入各部门年底督导考核评分，对支出进度排名靠后的部门扣减下年度部门预算。
（六）贯穿预算绩效全过程管理。将预算绩效管理理念贯 穿资金、资产、资源配置全过程，花钱必问效、无效必问责。强 化事前评估，重点论证立项必要性、投入经济型、规模合理性、 筹资可行性；强化事中跟踪，围绕预算绩效目标实现程度和预算 执行进度实行“双监控”，及时纠正执行偏差；强化结果运用，评 价结果与完善政策、调整预算安排有机衔接，低效无效资金一律 削减或取消。
（七）切实加强财会监督。落实各部门预算管理主体责任，各部门对预算执行完整性、规范性、真实性以及结果负责。切实整改巡视、审计、专项检查等财会监督等发现问题，及时纠正预算管理中的违法违规行为，对存在重大问题的部门和负责人提请问责处罚。
二、具体编制要求
各部门要结合本单位的实际情况，认真调查研究，在对上年度预算执行情况进行认真分析的基础上，预测2024年的收入和支出。确保收入项目合法合规、真实准确，支出项目全面完整，做到不遗漏，不重复。正确处理好事业发展需要与学校财力可能之间的关系，统筹兼顾，保证重点、有计划地安排各项支出预算。继续从严从紧管理“三公”经费，努力节约日常经费开支，通过优化学校资源配置，充分发挥资金使用效益。
（一）准确填报基础数据
单位和人员编制信息以机构编制综合管理平台信息为依据，组织人事部结合实际予以补充完善，对于单位编制外使用部门预算资金直接发放工资补贴的超编人员、长期聘用人员（不含劳务派遣人员），也应填报与预算测算和工资发放相关的人员信息，如实反映单位人员状况。
（二）科学合理编制收入、支出预算
按照全口径编制预算的原则，学院有收入来源的部门应当参照历年收入实际完成情况，考虑次年收入增减变动因素，按收入来源认真测算各项收入，将所有收入纳入预算管理，做到收入稳妥谨慎、真实可靠，不得漏报、少报及虚报。所有需要在2024年度进行支付的项目包括以前年度所签合同尾款或质保金、以前年度已完成审批或是已签合同未付款的项目等都需在2024年申报预算。
三、报送要求
请各部门结合事业发展规划和工作重点，进行政策梳理和资金测算，按实申报 2024 年预算，填好附件1中部门预算申报表，于12 月17日前将经部门负责人签字并加盖部门公章、主管院领导审核签字后的申报表扫描，将扫描件和附件1以部门命名通过OA系统发送至财务与资产管理处陈曦。
在编制过程中，若有问题请及时联系沟通。
联系人：陈曦，电 话 ：177 5285 6315
特此通知。
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财务与资产管理处
2023年12月11日

